

# 世预赛亚洲区12强赛 今晚11点再迎澳大利亚队 国足能否从头越?

几天的时间还不够冲淡国足对阵阿曼队时到嘴边的鸭子又飞走了的意难平，又一场考验已在下一个路口等待。北京时间11月16日晚上11点，世预赛亚洲区12强赛将开始下半程的赛事，中国队将依旧坐镇阿联酋沙迦迎来自小组排名第二的澳大利亚队。对于目前5战仅积4分的中国队来说，尽管整体实力不如对手，但仍需要全力以赴拼下这场硬仗。

## 追上第三名日本队很困难

在战完阿曼后，国足结束了世预赛亚洲12强赛上半程赛事，5战取得1胜1平3负积4分的成绩，继续排在B组第五位，距离小组第三位的日本队有5分差距。根据规则，B组前两名直接晋级世界杯，第三名将获得参加附加赛的资格。在小组剩下的5场比赛中，要想追赶5分差距，抢到一个附加赛资格，难度极大。尽管日本队在本届亚洲12强赛前五轮比赛中状态也不理想，但国足同样不具备超越对手的实力。11月16日晚国足继续在阿联酋沙迦，以主队身份迎战排名小组第二、首轮双方交手获胜的澳大利亚队，明年1月份中国队将客场对阵日本队。以这样的赛程说，中国队要想保住小组附加赛的希望，第一是在11月16日晚这场比赛中不能输给澳大利亚队，第二是明年1月要客场击败日本队，要完成这两个任务的难度可想而知。

## 前半程有太多遗憾

北京时间11月11日晚，面对12强赛中第五个对手阿曼队，国足首次正式比赛同时让三名归化球员首发。第20分钟洛国富和阿兰配合制造了角球的机会。随后中国队利用角球机会由武磊接朱辰杰的头球助攻垫射破门。这是国足首次在本届12强赛的上半场取得进球。

带着比分和场面上的优

势进入更衣室，球迷们一度看到了取胜甚至扩大比分的曙光，直到第61分钟李铁将攻防两端都表现出色的洛国富以及在中场颇具防守硬度的徐新换下。这是全场比赛的“胜负手”，此后阿曼队追平比分，国足到手的3分变1分，5战积4分排名小组第五，出线仅存理论可能。

“遗憾”，是赛后国足将帅面对媒体采访时用得最多的一个词，也是球迷心里最痛的那个点。第二轮对阵日本队时，前60分钟被压制到毫无还手之力的国足在阿兰、洛国富、蒿俊闵替补上场后吹响了大举进攻的号角，把压力完全给到了日本队一边。洛国富赛后表示“换人后感觉场面也挽回了一些，但是很可惜最后还是输了”。如果早一点放手一搏，国足有没有机会逼平日本队?

四轮过后，外界对李铁的不满多集中在对归化球员的使用上，新华社也认为国足在人员选择上还有提升的空间，并且提示李铁“只要穿上国家队的战袍，所有球员都应被一视同仁，按照竞技体育规律——能者上，庸者下”。第五轮对阵阿曼队，阿兰和洛国富都首发了，但作为场上表现最好的两位归化球员，都没能踢满全场。

## 下半场希望展现进步

不管怎么说，打到半程，李铁终于找到了最合适的首发阵容，国足也踢出了12强赛开赛以来最好的60分钟。第

六轮，交够了学费的国足将再迎首回合0:3不敌的澳大利亚队。

经过一天的调整，国足在当地时间11月13日全面转入对阵澳大利亚的备战之中，并且完成了一日两练。据跟队记者报道，训练前李铁先是与洛国富与阿兰叫到一起，通过翻译与两人简单进行了交流。随后在训练期间，李铁又单独与洛国富直接进行了简单交流。很显然，这两人在接下来的中澳之战中依然会扮演重要角色。

澳大利亚队于当地时间11月13日早上5点抵达迪拜。同一天，在澳大利亚足协国家队官网一篇题为《一切尽在我们手中：阿诺德展望与中国队比赛》的报道中，澳大利亚队主教练阿诺德表示，虽然未能在主场击败沙特队、丢掉了计划中的2分，但相信他的球队在16日与中国队的比赛中，能够重回胜利轨道。

人员方面，由于球队的主力中后卫、身高1.98米的苏塔严重受伤，阿诺德已补召曾在中超效力多年、目前在科威特踢球的瑞安·麦克格文，以及英格兰桑德兰俱乐部的贝利·赖特。这两人在第一回合对阵中国队的比赛时，都曾进入过23人参赛名单，但都未能出场。

针对中国队目前的积分、排名以及下一轮的对阵，完成了国足首秀的徐新在当地时间13日晚训练前接受采访时表示：“我觉得这种比赛肯定是每一场都要尽全力去拼、每一场都要去争胜，但是我们也



11月11日，中国队球员张玉宁(左)在比赛中拼抢。

## 相关新闻

### 卡塔尔世界杯已有9队晋级

葡萄牙遭逆转 C罗难掩失落

本报综合消息 当地时间11月14日，世预赛欧洲区比赛继续进行。西班牙、塞尔维亚在分别击败瑞典和葡萄牙后，均以小组头名身份晋级卡塔尔世界杯决赛圈。阵容豪华的葡萄牙队不得不参加附加赛，在球队1:2不敌塞尔维亚后，队长C罗难掩失望。

在葡萄牙与塞尔维亚的比赛前，葡萄牙以净胜球优势位列小组榜首，一场平局即可确保晋级。此役他们又取得梦幻开局，桑蒂斯第2分钟便帮助球队取得领先。顽强的塞尔维亚在第33分钟扳平比分，塔迪奇禁区线附近起脚射门，帕特里西奥未能阻止皮球入网。戏剧性的一幕出现在比赛终场结束前，塔迪奇传中，米特洛维奇后点头球绝杀，帮助塞尔维亚获得卡塔尔世界杯资格。赛后，葡萄牙队长C罗长时间坐在草坪上，久久没有起身。

在西班牙、塞尔维亚晋级后，已有9队确定入围卡塔尔世界杯决赛圈，分别是东道主卡塔尔以及德国、丹麦、巴西、比利时、法国、克罗地亚、西班牙、塞尔维亚。

此外，欧洲区附加赛的12个名额已经确定8席，分别是：葡萄牙、瑞典、苏格兰、俄罗斯、北马其顿、威尔士、奥地利和捷克。

要重视自己跟一些球队的差距。”

首回合对阵澳大利亚队时，比起3个丢球，更让人觉得刺眼的是中国队全场8次射门0次射正的技术统计。下半程开启时，比起出线希望，中国队有没有表现出进步，或许才是球迷更看重的。

据《南方都市报》《北京晚报》、新华社

## 12强赛中国队剩余赛程

- 第六轮 中国VS澳大利亚 2021.11.16
- 第七轮 日本VS中国 2022.1.27
- 第八轮 越南VS中国 2022.2.1
- 第九轮 中国VS沙特 2022.3.24
- 第十轮 阿曼VS中国 2022.3.29

## 12强赛B组积分榜

(截至第五轮比赛结束)

排名	球队	积分	净胜球
1	沙特	13	5
2	澳大利亚	10	5
3	日本	9	1
4	阿曼	7	0
5	中国	4	-4
6	越南	0	-7

# 备战世界杯预选赛 阿联缺阵周琦入围 中国男篮16人大名单出炉

本报综合消息 11月14日，为了备战月底开始的男篮世界杯预选赛，中国篮协公布了新一届中国男篮的集训名单。重伤初愈的易建联与翟晓川暂时落选，郭艾伦、周琦领衔16人大名单，赵睿时隔两年重返国家队。本次集训将由主教练杜锋负责，郭士强、杨文海、白江、刘维伟、刘鹏任助理教练。

今年夏天，郭艾伦、王哲林、孙铭徽都因伤退出了国家

队集训，这一次，伤势痊愈后的他们再次入选国家队集训。与此同时，因为重伤过去两年并未入选国家队的阿不都沙拉木，随着本赛季强势反弹也获得了国家队的认可。今年夏天因为代表中国三人男篮参加东京奥运会的胡金秋，这一次同样再获国家队征召。

另外，过去两年因为种种原因同样无缘国家队的赵睿，也成功入选了本次国家队集训名单。

今年夏天被杜锋招入国家队集训，但最终因为伤势恢复不顺利退出集训的易建联，本次没有入选国家队集训名单。本赛季，易建联成功复出，但身体依然在恢复当中。为了易建联能更好地恢复，国家队这次也没有让这名功勋老将参加集训。

正在澳大利亚NBL联赛打球的周琦也得以入选，他将从澳大利亚直接赶赴日本参赛。而另外一名效力于NBL的刘传

兴并没有入围，他在11月14日布里斯班子弹队的首场季前赛中拿到5分和5个篮板。

国家队于11月15日开始集结，他们本次集结的任务是备战和参加半个月后开始的世界杯预选赛。根据赛程安排，中国男篮将于11月27日和28日连续在客场(日本仙台)对阵日本男篮。由于最终成绩事关能否参加2023年的男篮世界杯，为此，新一届的中国男篮这一次也将全力出击。

## 中国男篮集训名单

广东：周鹏、任骏飞、徐杰、赵睿

辽宁：韩德君、郭艾伦、赵继伟、张镇麟

新疆：齐麟、阿不都沙拉木

广厦：胡金秋、孙铭徽

上海：王哲林

浙江：吴前

深圳：沈梓捷

东南墨尔本凤凰：周琦